



Zápisnica z 1. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Veterná Poruba konaného dňa 24.1.2014

Prítomní: podľa priloženej prezenčnej listiny, ospravedlnený Mgr. Igor Petra
Hostia: Milan Stromko, Pavol Šuchtár, Juraj Jančo, Stanislav Hudec
Prítomní občania: Ing. Ľubomír Rakyta, Drahuša Salajová
Program: podľa priloženej pozvánky
Zapisovateľ: Jana Frianová
Overovatelia: Ľubomír Rakyta, Miroslav Komendák
Návrhová komisia: Ing. Ján Kamenský, Miroslav Komendák, Ľubomír Rakyta

Stretnutie poslancov s členmi výboru Pozemkového spoločenstva

Na návrh poslancov OZ a na pozvanie starostky sa v úvode rokovania OZ uskutočnilo pracovné stretnutie členov výboru PS a poslancov. Hlavným bodom spoločného stretnutia bola vzájomná komunikácia a výmena informácií zástupcov vlastníkov pozemkov pod skládkou a zástupcov samosprávneho orgánu k existencii skládky TKO Veterná Poruba, jej postupnému uzatváraniu a k investičnému zámeru Slovenskej lekárskej komory. Starostka informovala prítomných o schválení Zmien a doplnkov č.1 Územného plánu obce v obecnom zastupiteľstve, čím sa otvorila cesta k uskutočneniu zámeru SLK. Členovia výboru PS informovali o konečnom a jednoznačnom stanovisku výboru k ukončeniu skládkovania na skládke TKO k októbru t.r., a teda k dodržaniu nájomnej zmluvy medzi mestom a PS. Zároveň informovali poslancov, že pokračujú snahy SLK o vybudovanie rekreačno - školiaceho strediska, pozemky sú vysporiadané so všetkými známymi vlastníkmi, čaká sa rozhodnutie SPF a na dokončenie niektorých dedičských konaní. Všetci zúčastnení skonštatovali, že spoločné rokovania, vzájomná komunikácia medzi obcou a PS, a spolupráca sú pre dobro občanov - členov PS aj obce a dohodli sa na ďalšej spolupráci. Poslanci sa zároveň dohodli na pozvaní zástupcov SLK na pracovné stretnutie k zámeru vybudovať stredisko Oáza pokoja. Starostka ich osloví s ponukou termínov medzi 17. a 21. 2.2014 a následne na im vyhovujúci termín zvolá zasadnutie OZ.

1. Program rokovania

Program rokovania Obecného zastupiteľstva bol **schválený** všetkými hlasmi prítomných tak, ako bol uvedený v návrhu na pozvánke.

2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Za zapisovateľku bola určená Jana Frianová a za overovateľov Ľubomír Rakyta a Miroslav Komendák. Obecné zastupiteľstvo **berie** na vedomie určenie zapisovateľky a overovateľov zápisnice.

3. Voľba návrhovej komisie

Do návrhovej komisie boli navrhnutí Ľubomír Rakyta, Ing. Ján Kamenský a Miroslav Komendák. Obecné zastupiteľstvo všetkými hlasmi prítomných **volí** návrhovú komisiu.

4. Kontrola uznesení z predchádzajúceho zasadnutia zo dňa 20.12.2013

Kontrola uznesení urobila starostka a týkala sa uznesení prijatých na 11. zasadnutí konanom dňa 20.12.2013. Starostka informovala poslancov o podpise a zverejnení zmlúv na dotácie medzi obcou a o.z. Hasiči v zmysle prijatých uznesení. Do dnešného dňa nie je podpísaná a zverejnená, a teda nie je ani účinná zmluva medzi obcou a TJ, ktorú ani na výzvu nebol predseda TJ podpísať. Na jej podpise sa pracuje. Obecné zastupiteľstvo **konštatuje**, že uznesenia prijaté na 11. zasadnutí boli splnené alebo sa priebežne plnia.

5. Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky na I. polrok 2014

Poslancom bol mailom doručený návrh Plánu kontrolnej činnosti HK na I. polrok 2014. Plán kontrolnej činnosti bol **schválený** všetkými hlasmi prítomných a hlavná kontrolórka bola **poverená** vykonaním kontrol podľa schváleného plánu.

6. Správa hlavnej kontrolórky z vykonanej kontroly plnenia uznesení obecného zastupiteľstva v roku 2013

Poslancom bola mailom doručená správa HK z kontroly plnenia uznesení obecného zastupiteľstva obecného zastupiteľstva, pričom bolo konštatované, že na danom úseku neboli zistené žiadne nedostatky a nie je potrebné prijímať žiadne opatrenia. Správa je priložená k zápisnici a obecné zastupiteľstvo ju **berie na vedomie**.

7. Návrh VZN č. 1/2014 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa Materskej školy vo Veternej Porube.

Obecnému zastupiteľstvu bol predložený návrh VZN, ktorým sa na základe výšky podielových daní pre rok 2014 a kritérií pre výpočet dotácie na jedno dieťa v MŠ stanovuje dotácie pre rok 2014. V rámci rokovania bol potvrdený zámer obecného zastupiteľstva udržať prevádzku materskej školy do budúcnosti aj napriek prípadnému zvýšenému nájmu zo strany cirkvi a nedostatočnej výške podielových daní. O výške nájmu budú ešte prebiehať rokovania kompetentných. Poslanci v návrhu VZN stanovili výšku dotácie na jedno dieťa a rok v sume 2.710,-€, ktorá bude prehodnotená v októbri v súvislosti so skutočným plnením podielových daní poukázaných obci. Návrh VZN bude vyvesený na pripomienkovanie na 15 dní a bude predmetom schvaľovania na februárovom zasadnutí OZ.

8. Návrh Dodatku č.1 k VZN č. 3/2013 o podmienkach poskytovania dotácií z prostriedkov obce VETERNÁ PORUBA, ktorým sa mení a dopĺňa Čl.4a.

Obecnému zastupiteľstvu bol predložený návrh Dodatku č. 1, ktorým sa upravuje Čl. 4a) týkajúci sa poskytovania dotácií pre centrá voľného času. Úpravu v rámci Dodatku si vyžiadala prax, ktorá priniesla možnosti poskytovať dotácie nielen pre CVČ na území inej obce, ale hlavne pre vzdelávaciu a záujmovú činnosť detí od 5 do 15 rokov vo vlastnej obci. Zdroje na túto činnosť sú poskytované obci v rámci podielových daní podľa počtu detí od 5 do 15 rokov vedených v evidencii obyvateľstva s trvalým pobytom vo Veternej Porube (60,51,- € /dieťa, celkom 2 662,44,- €). Poslanci návrh Dodatku prejednali a bude vyvesený na pripomienkovanie na 15 dní a schvaľovaný bude na februárovom zasadnutí.

9. Rôzne a diskusia

- a) Starostka – informovala poslancov o záveroch z rokovania ZMOL, hlavne z vystúpenia pracovníkov UPSVaR ohľadom aktivačných prác pre evidovaných nezamestnaných v súvislosti s novelou zákona o hmotnej núdzi. Tento zákon je v súčasnosti napadnutý na ústavnom súde ako diskriminačný a protiústavný. Podľa neho, ako uchádzač odmietne prácu ponúkanú obcou, príde o dávky v hmotnej núdzi. V skutočnosti obec ponúka len činnosti, ktoré potrebuje v obci vykonať a samotný úrad práce vyberie z uchádzačov vhodných kandidátov na túto prácu, ktorú si bude aj sám koordinovať a kontrolovať. Obec nemôže ovplyvniť, koho úrad práce s ponukou osloví a koho nie. Z obce je v súčasnosti evidovaných 16 uchádzačov o zamestnanie, pričom poberateľmi dávok v hmotnej núdzi, ktorí môžu byť zaradení do aktivačných prác sú 10, ale z hľadiska profesií a potrieb obce sú vhodnými na aktivačné práce pre obec traja. Obec pripraví plán činností, ktoré je potrebné v obci vykonávať dlhšie ako tri mesiace (min. 16 hodín týždenne pre každého uchádzača počas celej doby trvania aktivačných prác) a sama osloví vybraných uchádzačov, pričom nebude vykonávať v obci aktivačné práce podľa zákona o hmotnej núdzi, ale podľa zákona o službách zamestnanosti.
- b) Starostka informovala poslancov o žiadosti, ktorú poslala na SPF na odkúpenie pozemkov vo vlastníctve SR, ktoré sa nachádzajú pod plánovanou miestnou komunikáciou v novom stavebnom obvode. Jedná sa o 7 parciel vo výlučnom vlastníctve štátu. Zároveň informovala o možnosti podať žiadosti o dotácie na MF SR – oprava miestneho rozhlasu a fasády KD.
- c) Starostka informovala o plánovanom stretnutí s p. farárom Mgr. Jánom Šípkom v stredu 29.1.2014, ktoré sa bude týkať zvýšeného nájmu za MŠ. Poslanci navrhujú dodržať doterajší spôsob riešenia nájmu zápočtom, nakoľko obec financuje opravy budovy MŠ z vlastných prostriedkov.

- d) Ľubomír Rakyta – vymeniť dopravnú značku Zóna 40 pod družstvom za novú; dať spracovať plán dopravného značenia v obci (niekde sú osadené dopravné značky nezmyselne); prečo nie sú na internete ku každej faktúre zverejnené objednávky a prečo tam nie sú skenované celé faktúry? Odpovedala HK – údaje z faktúr sú zverejňované v zmysle zákona; faktúry z pravidelného plnenia objednávky nemajú (sú zazmluvnené), nákupy tovaru objednávky nepotrebujú a niekedy postačuje aj ústna objednávka. Žiada zvolať stavebnú komisiu ku kontrole úrovne dočasnej komunikácie k novému stavebnému obvodu. Opakovane žiadal listom upozorniť vodičov na porušovanie predpisov pri stáťi na miestnych komunikáciách.
- e) Ján Rakyta – vzhľadom na ospravedlnenú neúčast' na poslednom zasadnutí žiadal dovysvetlenie schvaľovaných dotácií pre hasičov a TJ (viď zápisnica z 11. zasadnutia, body 6 až 8); Prečo bol kúpený krovinorez na konci sezóny? Odpovedali Stromková, Komendák – starý krovinorez bol dvakrát do mesiaca v servise a jeho oprava už bola nerentabilná, ponúkli nám za to zľavu na novom krovinoreze. Záručná doba začne plynúť až po potvrdení záruky pred jeho prvým použitím. Bez ohľadu na to, kedy sa krovinorez kúpi, v rámci dvojročnej záručnej doby vždy stihne dve sezóny plného záberu v kosení (máj - október). Poslanec predložil pripomienky k zmluve o odhŕňaní snehu – chýba tam posýpanie ciest, chýba hodina, do ktorej musia byť cesty poodhŕňané. Zároveň požiadal o posýpanie všetkých ciest, aj k domu s.č. 112, ktoré pri poslednom posype nebolo zrealizované. Starostka to preverí. Možnosť posýpania u dodávateľa overí starostka, čas s ním bol dohodnutý ústne. Žiadal dovysvetlenie k niektorým faktúram zverejneným na obecnom portáli. Ako predseda kultúrnej komisie nebol informovaný o skončení rekonštrukčných prác na kultúrnom dome, nebol informovaný o akciách v KD po rekonštrukcii, požaduje lepšiu koordináciu medzi úradom a komisiou. Na stredu 29.1. zvoláva zasadnutie kultúrno-športovej komisie.
- f) Ing. Ľubomír Rakyta – žiada osloviť vlastníkov na dokončenie práce v parčíku na výrube stromov, ktoré ohrozujú el. vedenie a na označených stromoch.
- g) Miroslav Komendák – do KD je potrebné zakúpiť dva väčšie smetné koše, ktoré sú nevyhnutné pri kultúrnych akciách; na čižni je potrebné navariť nové zábradlie; žiadal informáciu o vytýčení hranice obecného pozemku pri dome Bc. Ján Socháňa – odpovedala starostka – geodet vytýčil hranicu medzi obecnou cestou a záhradou Jána Socháňa a je stanovená presne po hranici, ktorú označil Bc. J. Socháň. Obecný pozemok je posunutý smerom vyššie do brehu k vysadeným stromčekom. Hranice sú vyznačené červenými kolíkmi.
- h) Drahuša Salajová – na cintoríne k spodnej bráne je treba urobiť chodník, je treba oplotiť cintorín z východnej strany, vyrúbať jasene a vysadiť ihličňany, dať kameru na skládku.

9. Návrh na uznesenia

Uznesenia boli prijímané priebežne počas rokovania a ich schvaľovanie prítomnými je evidované pri každom hlasovaní zvlášť.

Overovatelia:

Ľubomír Rakyta

Miroslav Komendák

Vo Veternej Porube 24.1.2014

zapísala Jana Frianová